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OPCIÓN B 
 

PREGUNTAS TEÓRICAS 
 

1. Clasificar las empresas según el sector económico al que pertenecen. (1 punto) 
 

2.  Integración vertical en la empresa: concepto y ejemplo. (1 punto) 
 

3. Clasificar las fuentes de financiación de la empresa según su origen o procedencia y poner, al menos, dos ejemplos para cada 
una de ellas. (2 puntos) 
 
PROBLEMAS 
 

1. La empresa Stock S.A. presenta los siguientes datos a 31 de diciembre de 2007: 
a) El edificio donde la empresa desarrolla su actividad está valorado en 1.008.000 euros, de los cuales 300.000 corresponden al 

valor del terreno. 
b) La maquinaria utilizada en su actividad fue adquirida a un proveedor por 150.000 euros, de los cuales tiene pendiente de pago 

un total de 60.000 € que le abonará el 31 de julio de 2008. 
c) Los elementos de transporte que posee la empresa fueron adquiridos a un proveedor por un total de 120.000 euros, de los que 

faltan por pagar 40.000 euros que abonará el 30 de septiembre de 2008. 
d) El mobiliario de la empresa fue adquirido por 60.000 euros. 
e) Tiene contratado con el banco un préstamo, siendo la deuda pendiente a largo plazo de 290.000 euros y, a corto plazo de 

56.500 euros. 
f) El equipo informático lo adquirió en 42.000 euros. 
g) Los programas informáticos utilizados en la empresa han costado 21.000 euros.  
h) La amortización acumulada asciende a 580.000 euros. 
i) Mantiene en almacén mercaderías por importe de 420.000 euros. 
j) Debe a sus proveedores de materias primas 280.000 euros en facturas y 180.000 euros en letras. 
k) Debe a la Hacienda Pública  29.600 euros. 
l) Las cuotas de la seguridad social pendientes de abonar ascienden a 6.900 euros. 
m) Los clientes le deben a la empresa facturas por importe de 190.000 euros y letras por 132.000 euros. 
n) Mantiene un efectivo en caja de 3.400 euros y saldos disponibles en cuentas corrientes bancarias de 12.600 euros. 
o) El capital social asciende a 520.000 euros. 
p) Tiene una reserva legal por importe de 90.000 euros. 

Con estos datos, se pide: 
1) Elaborar el Balance de Situación de la Empresa y calcular el beneficio. (2,5 puntos) 
2) Calcular y comentar el Fondo de Maniobra. (0,5 puntos) 
 
2. El Sr. Pérez tiene 120.000 euros y se plantea tres alternativas de inversión, con duración de 3 años cada una, que le generan los 
siguientes flujos netos de caja en euros: 

Flujos Netos de Caja anuales (euros)  
Inversión Año 1 Año 2 Año 3 

A 0 0 150.000 
B 50.000 50.000 50.000 
C 75.000 0 75.000 

Partiendo de los datos anteriores, seleccionar la inversión más conveniente para el Sr. Pérez aplicando el criterio del Valor Actual 
Neto (VAN), siendo la tasa de actualización es el 5%, y justificar la respuesta. (1,5 puntos) 
 
3. Una empresa comercial ha ingresado por ventas durante este año 240.000 euros, manteniendo un saldo medio de cobro a clientes 
de 18.000 euros. Compró a su proveedor exactamente lo que vendió, que ascendió a 144.000 euros, siendo el saldo medio de 
mercancías en almacén equivalente a 12.000 euros. Se pide, considerando el año comercial (360 días): 

a) Calcular el Periodo Medio de Maduración Económico de esta empresa y explicar el resultado. (1 punto) 
b) Si el saldo medio acreedor de proveedores asciende a 14.400 euros, calcular el Periodo Medio de Maduración Financiero, 

razonando la respuesta, (0,5 puntos) 


